

# NUESTRA BANDERA

Organo del Partido Comunista S.E.I.C.

Alicante, martes 3 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 23

## Atención a la quinta columna

El Comité Central del Partido Comunista ha hecho pública una nota informando sobre los propósitos criminales de algunos grupos, inmanentemente ligados a la quinta columna, que se disponen a crear dificultades al Gobierno del Frente Popular, provocando disturbios en nuestra retaguardia, cumpliendo así los planes del fascismo nacional e internacional.

Es más urgente cada día proceder a una limpieza implacable de nuestra retaguardia, en la que acampan, con alegre impunidad, saboteadores, espías y fascistas, que trabajan activamente por escindir y aniquilar moralmente nuestra retaguardia, que, como todos convenimos, es el motor de los frentes y donde ha de decidirse, en definitiva, la victoria. Y como, desgraciadamente, los agentes del fascismo que ofrecen mayor peligrosidad no son los indocumentados,

como ya decíamos en nuestro editorial de anteaer, reinciden en sus actuaciones reaccionarias de siempre, los acuerdos del último Consejo de Ministros sobre la depuración de nuestra retaguardia no tendrán mayor eficacia que otros intentos anteriores, si las organizaciones no empiezan con lealtad y pensando sólo en la guerra a lanzar de su seno a los elementos de la quinta columna.

El Partido Comunista, por su parte, está dispuesto a expulsar fulminantemente de sus filas a todo emboscado que haya conseguido infiltrarse en sus filas, que quieren ser y son, dignos los lenguajes lo que quieren, ejemplo de antifascistas. Estamos dispuestos a comprobar y sancionar toda denuncia concreta y responsable que se nos haga; pero esperamos y exigimos, en correspondencia, que nadie considere ligado el prestigio de su organización al más dudoso de los fascistas que hayan conseguido introducirse en ella.

y, sin incurrir en mayores precisiones, exhortamos a todos a depurar las organizaciones y partidos antifascistas, sin suspicacias ni recelos mutuos, que hasta ahora sólo han servido para amparar y fomentar la quinta columna. No es lo grave que algún enemigo de la victoria popular haya conseguido adentrarse en los medios antifascistas; lo peligroso es considerar que por ello hay que defenderlo como al mejor militante. Las organizaciones como se honran es vigilando por su prestigio y disciplina interna.

Cumplamos todos con nuestra obligación de antifascistas, colaborando con el Gobierno del Frente Popular, que ha de forjar una retaguardia limpia y segura, una retaguardia de guerra!

## CONSEJOS DE MINISTROS DEL DOMINGO Y EL LUNES

## Importantes acuerdos para reforzar la política de guerra y de victoria del Gobierno del Frente Popular

VALENCIA, 2 (6 t.).—El Gobierno se reunió el domingo en Consejo a las once y media de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde. Volvió a reunirse a las seis y terminó a las once. El ministro de Instrucción Pública facilitó la siguiente referencia:

Ha habido un gran despacho de asuntos pendientes de todos los Ministerios. El Consejo se ha ocupado fundamentalmente del examen de la situación del país en sus aspectos políticos, militar y económico. El ministro de Estado ha dado cuenta de la reunión en el mes de septiembre de la Asamblea de la S. de N. y el Consejo ha acordado que la representación del Gobierno español sea presidida por el jefe del Gobierno y formando parte de ella el ministro de Estado y los Sres. Alvarez del Vayo, Azcarate, Jiménez de Asúa y Marcelino Pascua. Reclamaremos en esta ocasión, con serenidad pero con gran energía, una declaración firme de la S. de N. y la aplicación de sanciones en cumplimiento del pacto contra las agresiones de que hemos sido y somos objeto, poniendo fin a la infausta invasión de nuestro suelo por países extranjeros.

En lo que se refiere al aspecto militar, el ministro de Defensa ha hecho una detallada explicación del desarrollo de las operaciones

militares en el Centro, mostrando su viva complacencia en la que le ha acompañado el Consejo de Ministros por el alarde de organización y coordinación de todos los servicios, así como por el heroísmo insuperable con que se han batido nuestras fuerzas, logrando los objetivos propuestos tanto de las fuerzas de tierra como las del aire, mar y soldados. El ministro de Defensa ha expuesto su tesis y el Gobierno se la ha confirmado de conceder toda una serie de ascensos y recompensas a jefes, oficiales y soldados que se han distinguido en el curso de las operaciones. Con este motivo han examinado también algunos problemas de la retaguardia en el sector del Centro donde se intensificarán todas las medidas para acabar con los especuladores y traficantes que encarecen de forma criminal los precios de las subsistencias, medidas que se harán extensivas a toda la España leal, así como en el aspecto de policía contra los derrotistas y los bulistas.

En orden a la población civil, el Gobierno ha examinado los medios de mejorar la situación, especialmente en Madrid, con vistas a aliviar las dificultades naturales que se producen en el abastecimiento de la ciudad. Para ello se ha designado una comisión que la integrarán representantes de los ministros de Hacienda, Defensa Nacional, Trabajo, Comunicaciones y Transportes, Alcalde y Gobernador de Madrid y que estará presidida por el Ministro de Agricultura.

Esta Comisión adoptará inmediatamente y pondrá en ejecución cuantas medidas sean precisas para normalizar los abastos y para intensificar la evacuación de Madrid.

En otros frentes, oída la información del Ministro de Defensa se ha encargado a éste que adopte en ellos cuantas medidas de severidad sean precisas para cortar de raíz situaciones injustificadas e inadmisibles.

Otro aspecto de lo examinado ha sido la necesidad de intensificar la producción de guerra para ponerla en relación con las necesidades propias del desarrollo de la contienda.

El ministro de Defensa quedó ampliamente autorizado para adoptar aquellas medidas necesarias a la consecución de este fin. Por último hubo un despacho bastante considerable de penas de muerte que se han confirmado contra a algunos desertores y espías, concediendo indultos en otros casos de menor importancia.—(Febus.)

## El Gobierno, alerta contra todo intento de provocación, que se extirpará radicalmente

## ¡Todos los antifascistas, con el Gobierno de la victoria!

VALENCIA, 3 (1 m.).—Ayer, a las cinco y media de la tarde, se reunieron los ministros, continuando el Consejo, que terminó a las diez y cuarto de la noche.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, facilitó a los periodistas la referencia siguiente:

«Hemos continuado despatchando los numerosos puntos que quedaron pendientes en reuniones anteriores.

Fundamentalmente, el Consejo ha estado dedicado a estudiar las medidas que era necesario adoptar desde el punto de vista del orden público, para prevenir y cortar con la máxima energía cualquier intento de perturbación o inquietud que determinados elementos titulados extremistas e instrumentos del fascismo pretendieran provocar.

Llevar al Gobierno toda una serie de indicios que van envueltos en tendenciosas campañas, en la que se trata de sembrar el malestar y

quebrantar la disciplina en la retaguardia y en los frentes, cosa que el Gobierno, con el apoyo de todos los antifascistas y de todo el pueblo español, está decidido a extirpar sin ninguna clase de consideraciones para mantener la paz y la tranquilidad en la retaguardia y, con ello, reforzar la moral combativa de nuestras fuerzas.—(Febus.)

## El idilio Chamberlain Mussolini

LA CARTA  
ROMA, 2 (11 n.).—Oficialmente se ha comunicado hoy que a las tres de la tarde, el embajador de Italia en Londres ha entregado a Sir Neville Chamberlain una carta autógrafa de Mussolini.—(Fabra.)

ACUSE DE RECIBO  
ROMA, 2 (11 n.).—Se anuncia oficialmente que los periodistas italia-

nos reanudarán sus servicios en Londres dentro de breves días.

La Agencia ofensiva italiana, Stefan, reanudó ayer su servicio. Como se recordará, sus periodistas fascistas se retiraron de Inglaterra poco antes de la coronación de Jorge VI, como protesta contra la actitud británica sobre España.—(Fabra.)

## Visado por la censura

## En pie contra el fascismo

## Gran victoria del Partido Comunista francés en el antiguo feudo de Doriot

PARIS, 3 (1 m.).—He aquí el resultado de las elecciones de Saint-Denis para cubrir el puesto del diputado fascista Doriot:

Electores inscritos, 25.087; electores votantes, 16.394.

Grenier, comunista, secretario general de los Amigos de la Unión Soviética, es elegido en la primera vuelta, por 9.522 votos, contra el fascista "doriotista" Mado, que obtuvo 4.563, y el socialista Weitzel, que obtuvo 2.567 votos.

En las últimas elecciones de 1936, Grenier había obtenido en la primera vuelta 8.899 votos; Doriot, 10.875; el socialista Farret, 1.343, y otro candidato fascista declarado, 898 votos. En la segunda vuelta, Grenier había obtenido 10.857 votos, y Doriot, triunfador, 11.537.—(A.I.M.A.)

## El camarada Monzón dirige la palabra al pueblo de Alicante

El domingo a las once y media de la noche el Gobernador civil dirigió la palabra al pueblo alicantino desde el micrófono de Radio Alicante y se expresó en los siguientes términos:

Cumplo gustosísimo el deber primordial de mi función de saludar efectivamente a todo el pueblo alicantino, a todos los habitantes de esta hermosa región natural que la mayor parte de ella y de su ciudad también a estos otros refugiados y ciudadanos por la solidaridad alicantina que tuvieron que huir de sus provincias respectivas acosadas brutalmente por la bestia negra del fascismo.

Cumplo este deber con orgullo, con el mismo orgullo con que he de llevar el inmerecido honor del puesto para que he sido designado; puesto especialmente grato en Alicante por toda la historia antifascista de esta villa, de toda la provincia; porque Alicante ocupa un lugar destacado en la lucha del pueblo contra el fascismo, desde el primer momento de la lucha. Primero en Almansa, recuperó Albalace y su gesto heroico, su gesto republicano no es un gesto improvisado; sigue la tradición gloriosa.

Alicante es un pueblo que dió pruebas de una conducta tal que para nadie en España fué motivo de sorpresa.

Alicantinos yo me permito afirmar, pues os doy ejemplo de constancia y lealtad para con la República.

En Alicante cretuncos todos no podemos tener más que una sola preocupación: ganar la guerra; ganar la guerra para que todo el pueblo español sea feliz y sea libre. No podemos tener más que un solo deseo: procurar que el nombre de Alicante no decaiga ni un segundo en sus méritos para con la guerra, para con su patria, para con España y para con la República.

No es preciso insistir en ello, pues yo estoy seguro de que ha de ser así.

La única aspiración es que todo el pueblo alicantino, unido en reserva ni desconfianza, unido en sincera abrazo antifascista, responda a toda la voluntad del Frente Popular, que es el Gobierno del pueblo, que es el Gobierno de la victoria, que es el Gobierno que llevará al pueblo a la victoria contra el enemigo de España, contra el ejército invasor, extranjero y extirpador. A este aspiración he de llegar, sirviendo con igual cariño, sirviendo con el mismo estímulo a todas las ideologías antifascistas, sin que ninguna de ellas desde mi puesto de gobernador me haya de ser más grata que otra; sin que ninguna de ellas haya de tener dentro de mí la más pequeña reserva. Por el contrario, yo saludo desde aquí con especial e igual cariño a todos los socialistas, a todos los republicanos, a todos los anarquistas, sindicalistas, comunistas, sin partido, a todo el pueblo alicantino, a todos los que quieren a España, a todos los que quieren a Alicante, a todos los que quieren que Alicante siga siendo ejemplo de fidelidad a la República.

A todos ellos, al saludarlos, he de ofrecerme entera y a su servicio; pues a su servicio únicamente he de disponer de mi autoridad y siguiendo siempre la línea fiel y recta trazada por el Gobierno de la República, para la felicidad del pueblo alicantino.

Para todos los alicantinos, pues, salud.—

## MANIFESTACIONES DEL NUEVO GOBERNADOR

Anoche el nuevo Gobernador, camarada Monzón, declaró lo siguiente a los informadores:

«Esta tarde empieza el Gobernador, a las siete y media, he tenido una reunión en este Gobierno civil con todos los organizaciones antifascistas de Alicante, habiéndose precedido las siguientes representaciones: señores Deltell y Castañón, por la U. G. T.; señores Escrivano y Martí, por el Partido Socialista; don Agustín Mora, por Unión Republicana; don Antonio Eugenio y don Angel Pascual y Devesa, por Izquierda Republicana; don Julio Bravo, por la C. N. T.; el señor Lillo, por la Federación Anarquista Ibérica; el señor Bonete, por el Partido Sindicalista; y el señor Alemán, por el Partido Comunista.

He manifestado, ante todo, mi firme decisión de servir con el mayor entusiasmo los intereses de Alicante, disponiendo en beneficio de todos mi autoridad para el cumplimiento de las leyes y disposiciones del Gobierno del Frente Popular, en el cual participan directa e indirectamente, prestandole su apoyo desde fuera todas las organizaciones antifascistas y sindicales.

No puedo negarles que estoy muy contento y mi agradecimiento a las manifestaciones cariñosas de todos los presentes, mostrándose de acuerdo con mis propósitos y ofreciéndome su apoyo, deseando el máximo acierto en el desempeño de mi cometido.

## Importantes acuerdos del Buró político del Partido Comunista Por el reforzamiento del Ejército Popular y de la unidad obrera, por una retaguardia de guerra limpia de provocadores y agentes del fascismo

## En París se celebra solemnemente el entierro de la periodista francesa muerta en el frente de Madrid

PARIS, 2 (11 n.).—En el cementerio del Père Lachaise se ha efectuado la inhumación de los restos de la mártir Gerda Taro muerta en el frente de Madrid.

Varios miles de personas acompañaron el cadáver. El padre de Gerda, la dirección de "Ce Soir", el Sr. Kumar en representación de la Embajada de España y otras personalidades y amigos de la difunta, presidían el fúnebre cortejo. El coche mortuario iba materialmente cubierto de flores y coronas. En el entierro figuraban representaciones de toda la prensa de izquierda de París y de varios partidos y organizaciones periodísticas y obreras. El Consejo de la Generalidad de Cataluña estaba también representado, así como diversas entidades políticas y sociales españolas. De todas partes siguen llegando comunicaciones y telegramas de pésame por la muerte de la gran reportera e incansable luchadora de la libertad. Se destacan entre dichas comunicaciones la de la 33 división del frente de Madrid y la de los corresponsales de guerra extranjeros en la capital de la República.—(Fabra.)

VALENCIA, 3 (1 m.).—Se ha reunido el Buró Político del Comité Central del Partido Comunista. Estudió la situación creada después de las batallas libradas en el Centro. Se estimó que nos hallamos en momentos decisivos y expresa una vez más su confianza absoluta en el triunfo del pueblo español.

Es precisa la creación inmediata del Ejército regular allí donde no exista, forzando la marcha en los frentes de Aragón y Norte.

En la retaguardia—agrega—se observa una intensificación de las provocaciones, desde el intento de provocar manojos separatistas en Cataluña hasta preparar movimientos criminales del mismo tipo que los perpetrados en Valencia y Cataluña, de acuerdo con los planes del fascismo, tratando de provocar rozquemes entre la República española y la Unión Soviética. Todo ello obedece a un plan de la Gestapo y de los trotskistas.

Estima que hoy más que nunca es necesario realizar una fuerte campaña en la retaguardia para ponerla en pie de guerra.

El Buró acepta la propuesta del Comité Nacional del Partido Socialista de ampliar el Comité Nacional de Enlace, y para representar al Partido Comunista se designa a los camaradas José Díaz, Dolores Ibaruri, Pedro Checa y Luis Cabo Gloria. Como suplentes se designa a Antonio Mije y Manuel Delicado.

Ve con satisfacción la política que realizan los camaradas Del Vayo, Rosal Llanos, Pretel, Nistal y el periódico "Claridad".

El Buró ha conocido un informe complementario sobre la actual situación del Norte y muestra su disgusto por la obstaculización que se opone a la labor del Partido Comunista. También ha conocido el informe de los delegados en la conferencia del Partido Socialista Unificado de Cataluña. Estima necesario iniciar una intensa campaña de mítines en todo el país.

El Buró ha conocido el informe sobre la marcha de la actividad financiera del Partido, de enero a julio de este año, la cantidad recaudada por cotizaciones y carnets asciende a 1.476.024,64 pesetas, y las salidas, a 504.193,87. Se encarga a la Tesorería del Partido que, basándose en el monto de esa liquidación, satisfaga la cuota que corresponde a la Internacional Comunista.—(Febus.)

## El tono de la prensa antifascista

Ayer tarde, el nuevo Gobernador y deseos en cuanto al tono y actitud de la prensa antifascista, reunión a los directores de los diarios que se publican en Alicante. Acudieron representaciones de toda la prensa local, ante las que el camarada Monzón expuso su acti-

vidades sobre la marcha de la guerra y las operaciones militares. Insistió especialmente en su firme propósito de impedir que la Prensa romana la indispensable cordialidad, advirtiéndole que los ataques a organizaciones y partidos serían cortados por igual y con la energía que sea precisa.

Por nuestra parte—las páginas de NUESTRA BANDERA son buena prueba de ello—estos propósitos no encontraron jamás el menor obstáculo y esperamos que todos sabrán comprenderlo así. El pueblo en armas unido por una sola voluntad de vencer, exige como colaborador indispensable para la victoria, una prensa unida y cordial que centre su atención en los problemas que nos plantea la guerra y la revolución, ejerciendo una crítica constructiva y serena, que no llegue a los ataques violentos e infundados que hemos visto un día y otro, no ya contra partidos y organizaciones, sino contra el propio Gobierno del Frente Popular, que dirige nuestra guerra, contra la Unión Soviética, el gran país hermano, contra todo lo más digno de respeto para los buenos antifascistas.

## ¡Todos contra el bandidaje y el pistolero!

## ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE BARCELONA

BARCELONA, 3 (3 m.).—Esta noche han facilitado en la Jefatura Superior de Policía la siguiente nota:

«A las dos de esta tarde, cuando el presidente de la Audiencia, en su coche oficial, se disponía a abandonar el Palacio de Justicia, de un coche que pasaba por aquel lugar se hicieron unos veinticinco disparos de pistola ametralladora.

Afortunadamente, ni el presidente ni los agentes que componían su escolta sufrieron el más leve daño.

En cambio, los disparos alcanzaron a un componente de la Guardia Nacional Republicana y a una joven de veinticuatro años, la cual resultó herida en el rostro. Inmediatamente fueron dadas las órdenes oportunas para proceder a la detención de los autores del atentado.

El despacho del presidente de la Audiencia se vio durante la tarde invadido de personas de todas las tendencias, que fueron a hacer patente al señor Andreu la protesta por el brutal atentado, a la vez que se congratulaban de que hubiera resultado ileso.

El personal de la Audiencia acordó rendir homenaje de adhesión al presidente.—(Febus.)

## Francia se esfuerza por salvar la No Intervención

PARIS, 2 (6 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros y sus colaboradores continúan estudiando la forma de hacer salir al Comité de Londres de la difícil situación en que le colocó la última sesión del Subcomité. Se esfuerzan por encontrar una aproximación entre las tesis franco-inglesa y germano-italiana, y parece que la delegación inglesa hará proposiciones en tal sentido en la próxima reunión. Por otra parte, Eden ha afirmado que Gran Bretaña no cederá en la tesis expuesta en el proyecto de compromiso de 14 de julio de que el reconocimiento de los derechos de libertad de comercio de tal campaña realzada por una prensa dirigida y controlada estrictamente por esos organismos oficiales.

Los periódicos de Roma habían publicado informaciones según las cuales Francia permitiría el paso de voluntarios e incluso se asociaba a la empresa de suministrar armas a la España republicana.

El señor Delbos ha pedido conocer las fuentes de tales informaciones. Si fuera francesas, el ministro ordenaría la apertura de una información para perseguir a los autores y, en otro caso, se vería obligado a llamar la atención del Gobierno de Roma sobre el carácter desertor de tal campaña realzada por una prensa dirigida y controlada estrictamente por esos organismos oficiales.

Los comentarios publicados por los periódicos italianos y sus informaciones son erróneas y tendenciosas y pasan en silencio el hecho de que la intervención de Grandi obligara al representante de Inglaterra a declarar que la tesis de su Gobierno es la del Gabinete francés y a poner de relieve el completo acuerdo existente de Londres y París.

NUESTRA BANDERA, que se ha esforzado siempre por no hablar en otro lenguaje que en el de la fraternidad antifascista, que ha luchado y luchará siempre por el Frente Popular y la unidad de lucha del pueblo español, llegando a extremos de sacrificio que todos han podido juzgar y comprender, está dispuesta a redoblar, si cabe, esta actitud, colaborando así por lograr en Alicante una prensa preocupada, ante todo, por forjar rápidamente una retaguardia de guerra digna de nuestros heroicos combatientes.

## Se reúnen Araquistain, Baraibar y Juan López

VALENCIA, 3 (1 m.).—"Frente Rojo" publica una noticia, según la cual han celebrado una entrevista el exministro de la C. N. T., Juan López, y los socialistas Luis Araquistain y Carlos de Baraibar, de la que, al parecer, dieron cuenta más tarde a Largo Caballero.—

## Los obreros del campo y de la ciudad y los combatientes de todos los frentes ayudan a NUESTRA BANDERA

SEXTA LISTA DE SUSCRIPCION	
	Pesetas.
Suma anterior.....	2.537,20
C. 10, Radio Norte.....	48
C. 3, Radio Norte.....	10
C. Barrio Libertad, Radio Norte.....	5
C. de Empresa S. A. F. num. 5 (primera entrega).....	347,50
Brigadas Internacionales (cuarta entrega).....	100
Un viejo militante.....	200
Comité del Radio Sur.....	150
Brigadas Internacionales (quinta entrega).....	325
Vicente López.....	25
Delegado de "Fim Popular".....	50
Suma y sigue.....	3.705,70



EDITORIALES

LOS ACUERDOS DEL GOBIERNO

El Consejo de Ministros celebrado el domingo último, ofrece un señalado interés nacional que hemos de recoger. El Gobierno del Frente Popular...

A estos propósitos, que no son más que una reiteración de la política de guerra y de victoria que desarrolla el Gobierno del Frente Popular...

LOS ENEMIGOS DE LA U. R. S. S. LO SON DE NUESTRA VICTORIA

Los ataques a la Unión Soviética que continuamos registrando en algunos diarios que, por publicarlos en la España leal, hemos de suponer antifascistas...

Los propósitos de los que pretenden conseguir cosa tan grata a los propósitos del fascismo internacional, como distanciarlos de la Unión Soviética...

Nuestro Ejército asalta la «trincherera de la muerte» en el frente de Usera

PARIS, 2 (6 t.).—Comunican de Madrid, que las fuerzas republicanas han ocupado «la trincherera de la muerte», en el sector de Usera...

Afortunada incursión de nuestras tropas en Badajoz

CABEZA DE BUEY, 2 (6 t.).—Después de los fracasados intentos en los sectores de Argallanes y Bena, el enemigo ha desistido de proseguir la ofensiva iniciada...

Toma de importantes posiciones en Villafranca de Córdoba

PARIS, 2 (6 t.).—El corresponsal de la Agencia Havas en Santander, comunica que la emisora Radio Santander ha anunciado que en el

Se ocupan en el sector del Este las posiciones de Bádenas, Muela de Anadón, y se reconquistan Pancrudo y Corral Nuevo, en Teruel

Sigue nuestra iniciativa en el Norte

Se destrozan varios aparatos en el aeródromo de Garray

EJERCITO DE TIERRA

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL. CENTRO.—Escasa actividad, reducida a tiroteos y duelos de artillería. Se han pasado a nuestras filas 25 soldados del campo fascista...

TERUEL.—Hacia Portal Rubio, un reconocimiento ha permitido entrar en Pancrudo, que ha sido rebasado, sin encontrar enemigo.

Los fasciosos han hostilizado con fuego de cañón desde Campillo y Valdeuena. SUR.—En el frente de Puzoblanco, cañones y tiroteo habituales.

EJERCITO DEL AIRE

Nuestra aviación se dedica preferentemente a efectuar vuelos de reconocimiento. Se bombardeó con eficacia un convoy, compuesto por unos veinte camiones, en la carretera de Beza a Valdeuena...

Parte del domingo

Ejército de tierra

CENTRO.—Actividad por el fuego de las diversas armas en algunos sectores de este frente.

ESTE.—Ligero tiroteo en las cercanías de Perdiguera. Nuestras fuerzas han realizado con éxito un golpe de mano, apoderándose de algunos fusiles y municiones...

Ejército del aire

Fueron bombardeadas las carreteras de Belchite, Calamocha, Geta de Albaracín y Sarduña, donde se observó tráfico de camiones...

La estación férrea de Villaluenga constituyó objetivo de nuestros aparatos que la bombardearon con gran eficacia.

Doce aviones rebeldes que había en el aeródromo de Valencia de Don Juan (León), recibieron nuestras bombas que cayeron con tanta exactitud como sobre un aeródromo situado a diez kilómetros de Salamanca...

En los demás frentes sin novedad.

En el sector de Usera, las fuerzas republicanas han ocupado «la trincherera de la muerte»...

En el sector de Badajoz, nuestras tropas han realizado una afortunada incursión...

En el sector de Villafranca de Córdoba, nuestras tropas han tomado importantes posiciones...

En el sector de Teruel, nuestras tropas han reconquistado Pancrudo y Corral Nuevo...

Nuestra contraofensiva en el Norte

GIJÓN, 3 (1 m.).—En la mañana de ayer se inició en el sector del Escampero y otros frentes de Asturias un duro castigo a cargo de la aviación y la artillería republicana...

Desde gran distancia puede apreciarse cómo el mando rebelde ha levantado en dichos macedos numerosos atrincheramientos...

China lucha por su independencia. (Viene de la página cuarta) más de 1.500 millones de yens, difícil que habrá de ser cubierto por completo mediante empréstitos.

GUARNICION JAPONESA SITIADA. Tokio, 2 (11 n.).—El ministro de la Guerra ha declarado en la Dieta que la ciudad de Tunk-Tcheu donde los guardias chinos se sublevaron el 29 de julio está completamente sitiada...

SHANGHAI, 2 (6 t.).—Noticias de buena fuente dicen que los japoneses, ayudados por varios rusos blancos, atacaron el pasado día 30 el consulado soviético que acordaron y ocuparon...

EL ENBAJADOR CHINO Y EL SECRETARIO DE ESTADO AMERICANO CONFERENCIAN. WASHINGTON, 2 (6 t.).—El embajador de China ha visitado hoy al Secretario de Estado, Sr. Hull...

LA PROVOCAION JAPONESA CONTRA LA U. R. S. S. Tien Tsin, 2 (11 n.).—Los rusos blancos continúan llevándose en camiones los muebles y archivos del consulado soviético...

CONSEJERIAS FINANCIERAS DE LAS AVENTURAS MILITARES JAPONESAS. Tokio, 2 (11 n.).—El Gobierno ha acordado presentar a la Dieta un proyecto de ley aumentando del 5 al 15 por ciento el impuesto sobre la renta...

CHINA RESISTE HEROICAMENTE. Tokio, 2 (11 n.).—Esta mañana ha volado sobre Tien Tsin un avión chino. Las autoridades japonesas creen que se trata de un avión que las autoridades centrales señalan como la primera intervención de la aviación china con el fin de realizar incursiones aéreas sobre Tien Tsin...

PEIPING DESTROZADO POR LOS BOMBARDEOS. Shanghai, 2 (11 n.).—Los transportes urbanos han quedado interrumpidos en Peiping a causa del bombardeo de la ciudad. Los tranvías no circulan ni en la conexión francesa.

CRIMINALES BOMBARDEOS AEREO JAPONES. Shanghai, 2 (11 n.).—La aviación japonesa ha bombardeado Foo-Ting capital de Hopo cuya estación ha quedado destruida y la de Luithe y 25 muelles al sur de Luithe...

Desde Radio Alicante habló ayer José Mira. Como estaba anunciado ayer por la tarde ante el micrófono de Radio Alicante, pronunció José Mira por el Consejo Provincial de ALBERTA un discurso...

Lister, Antón, Modesto y Miaja hablan en un acto con motivo de unos ascensos militares

MADRID, 3 (1 m.).—Con asistencia del general Miaja, Inspector general de Comisarios del Centro comandado Antón, comandante Lister y comisario Santiago Alvarez se ha celebrado en un frente próximo a Madrid la entrega de los nombramientos a los oficiales de la 11 división recientemente ascendidos...

En el Norte se presentan 72 voluntarios procedentes del campo fascioso. SANTANDER, 3 (1 m.).—Ayer llegaron a Santander procedentes de Asturias 72 voluntarios que van a incorporarse a la brigada de choque de carabineros que se organiza en Santander...

Toma de Bádenas en Aragón. COMUNICADO DEL JEFE DEL EJERCITO DEL ESTE. Nuestras tropas han ocupado el pueblo de Báguenas, de donde han huido a la desbandada los fascistas que lo guarnecían...

NUESTRA BANDERA es el periódico de todos los antifascistas.

La amistad soviético-americana, en marcha. La escuadra norteamericana del Pacífico visita Vladivostok. VLADIVOSTOK, 2 (11.30 n.).—Antes de abandonar este puerto la escuadra americana, el almirante Janel dio las gracias al mando de las tropas soviéticas del Pacífico...

Más regulares y legionarios para invadir España. PARIS, 2 (11 n.).—Comunican de Gibraltar que según las informaciones facilitadas por algunos viajeros procedentes de Ceuta y desambarrados en dicha ciudad y en Algeciras...

Desde Radio Alicante habló ayer José Mira. Habla también de la educación física. Trata también del analfabetismo en España, y sus consecuencias, y por último dedica unas palabras a las jóvenes antifascistas alicantinas...

Importante tratado entre los Estados Unidos y la U. R. S. S. WASHINGTON, 2 (11 n.).—El señor Hull ha declarado que progresan favorablemente las negociaciones para un acuerdo comercial con la U. R. S. S., esperándose que en breve se firme...

La Legión Extranjera española dotada de importantes cantidades de material de guerra moderno. Dichos contingentes han sido inmediatamente dirigidos en trenes especiales hacia los frentes de Madrid y Santander...

El ministro de la Guerra ha declarado en la Dieta que la ciudad de Tunk-Tcheu donde los guardias chinos se sublevaron el 29 de julio está completamente sitiada...

El ministro de la Guerra ha declarado en la Dieta que la ciudad de Tunk-Tcheu donde los guardias chinos se sublevaron el 29 de julio está completamente sitiada...

MONTSERRAT. Nombre registrado :: Ventas al detall. Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Collares perro. Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

Hispano Olivetti. La Máquina de Escribir de producción Nacional. Agente: VICENTE ANTON. Cofa. Urdez, 85 :: Tel. 1337

Las contestaciones soviética y francesa a Londres

"Franco y sus generales no son sino rebeldes y criminales que han violado las leyes de España", dice la Unión Soviética

Han de ser retirados los extranjeros, incluso los marroquíes

LONDRES, 2 (11 n.).—La respuesta dada por Malaty, embajador de la U. R. S. S. en Londres, en nombre del Gobierno soviético, a Lord Plymouth acerca del plan británico del 13 de julio que tenía por objeto la elaboración de un compromiso para el mantenimiento del acuerdo de No Intervención dice en resumen lo siguiente:

1.—El Gobierno soviético estima necesario seguir con el método anteriormente establecido y conforme al cual, todos los buques que navegan bajo el pabellón de un miembro del Comité se dirijan a los puertos españoles de donde llevarán a bordo un controlador del Comité. Asimismo el Gobierno soviético estima necesario, mantener patrullas marítimas a lo largo de las costas españolas, mas no hará objeciones a la sustitución de éstas si se considera factible la existencia, en todos los puertos españoles, sin excepción, de controladores del Comité.

2.—El Gobierno soviético estima asimismo indispensable el mantenimiento del Control, en las fronteras terrestres de España pero piensa que el establecimiento de este control (que actualmente está en suspenso en las fronteras hispano-francesa-portuguesa) debe coincidir en el tiempo bien sea con el establecimiento completo del control marítimo, bien con el principio de la entrada en funciones de los controladores del Comité en los puertos españoles.

3.—El Gobierno soviético estima que todos los extranjeros, incluidos los marroquíes, que han tomado parte bajo una forma u otra en acciones militares, deben ser expulsados de España. El Gobierno soviético se ha dispuesto a colaborar por todos los medios en su poder para lograr esto.

Francia no reconocerá la beligerancia hasta haberse comprobado la retirada de voluntarios y el cese de la intervención extranjera en España

Se acepta el control naval, terrestre y aéreo

PARIS, 2 (11 n.).—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado hoy el texto de la contestación hecha el 22 de julio último por el Gobierno francés al presidente del Comité de No Intervención, como consecuencia del cuestionario británico.

de anteriormente, y tan pronto como el Comité haya comprobado la aplicación satisfactoria de la retirada de voluntarios y haya sido ya evacuado de España un número sustancial de estos extranjeros y terminada toda influencia extranjera en el conflicto español por ambas partes, entonces podrá tratarse de la cuestión de la beligerancia.

El Gobierno francés está de acuerdo en que se prohíba que los buques que lleven pabellón de alguna de las potencias firmantes del acuerdo de No Intervención transporten a España mercancías afectadas a la prohibición.

El Gobierno francés está, asimismo, de acuerdo en que en las condiciones previstas en el plan británico se examine la cuestión del empleo de la aviación extranjera que llega a España por vía aérea. El Gobierno acepta el orden establecido en el plan británico para ejecutar el programa arriba mencionado. Asimismo se haya de acuerdo en que el Gobierno británico sea autorizado para entrar en negociaciones con las dos partes españolas y en las condiciones previstas en el plan británico, tan pronto como se haya realizado en el seno del Comité el acuerdo que ha de servir de base a dichas negociaciones.—(Fabra.)

También se muestra favorable al restablecimiento del sistema de control en las fronteras terrestres de España.

Por lo que se refiere a la frontera franco-española, el sistema podrá restablecerse inmediatamente después de que funcione idénticamente en la frontera portuguesa. De que las condiciones de las patrullas franco-británicas funcionen en sus respectivas zonas. El Gobierno francés está dispuesto a votar una resolución a favor de la retirada de España de todas aquellas personas cuya salida es recomendada en el Informe del Subcomité técnico.

El Gobierno francés se compromete a colaborar en todas aquellas medidas prácticas que se consideren necesarias para efectuar esta retirada. Asimismo estima que cuando hayan sido establecidos en los Puertos españoles los observadores internacionales a que se alude

La calle de Leopoldo Alas en Madrid

MADRID, 2 (6 t.).—Esta mañana se celebró el acto de descubrir la lápida que da el nombre del ilustre catedrático Leopoldo Alas a la calle del conde de Romanones.

Camisería Llorca. Artículos del País y Extranjero. Especialidad en confección a medida. ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

CHINA DEFIENDE HEROICAMENTE SU INDEPENDENCIA

Provocación japonesa contra la U. R. S. S.

CRIMINAL BOMBARDEO DE TIENSIN POR LOS JAPONESES

SHANGHAI, 2 (6 t.).—Tientsin ha sido nuevamente bombardeado por 12 aviones japoneses. El bombardeo duró cerca de 2 horas y la parte china de la ciudad está completamente destruida.

gros ejércitos rojos de China que apoyan ahora al Gobierno en su actitud antijaponesa, sean enviados al frente del Chahar o inmediatamente al sureste de Pekin.

Camisería Llorca. Artículos del País y Extranjero. Especialidad en confección a medida. ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

Se ha cubierto el empréstito de Defensa Nacional en la Unión Soviética

MOSCU, 2 (6 t.).—La Agencia Tass anuncia que el empréstito de 4.000 millones de rubios para reforzar la defensa nacional, emitido el día 2 de julio está cubierto desde hace cinco días.—(Fabra.)

Visado por la censura

Prensa extranjera

París

PARIS, 2 (6 t.).—La Prensa dedica especial atención a las deliberaciones en el Comité de Londres. La impresión general, francamente pesimista, es la de que el Comité se encuentra en un callejón de difícil salida. He aquí algunos párrafos del comentario de "L'Humanité":

En Italia existe una gran opinión antifascista y de simpatía a la España republicana

NIZA, 2 (6 tarde).—Noticias dignas de Italia dan cuenta de que por haberse izado en el tejado de una iglesia de Roma una gran bandera roja, la policía fascista detuvo al azar a numerosas personas sospechosas de antifascismo, obligándolas a absorber grandes cantidades de aceite de ricino, mas sin lograr descubrir a los autores de aquel hecho.

salvaje. En algunas localidades se ha detenido hasta a 500 personas. En Savona han sido detenidas 30 por censurar abiertamente la intervención italiana en España. Entre los detenidos figuran varios intelectuales y un fascista militante desde los comienzos del fascismo.

Londres

LONDRES, 2 (6 t.).—El "Manchester Guardian" escribe: "La presencia de tropas italianas en España continúa siendo el punto importante de división entre Inglaterra e Italia. Para poder mejorar radicalmente las relaciones anglo-italianas es necesario mirar al otro lado de las fronteras españolas. Lo mismo en Londres que en Roma existe la tendencia a inspirarse en esta idea."

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

NAUFRACO DE UNA BARCAZA

ACCIDENTE MARITIMO

ATENAS, 2 (6 t.).—Ayer, el vapor "Hydra" chocó con el vapor "Anastasio", que llevaba a bordo 74 excursionistas y tripulantes. El "Anastasio" se fué a pique. Treinta personas han desaparecido.

Ginebra

GINEBRA, 2 (6 t.).—La Prensa comenta que el nuevo fracaso del Comité de No Intervención para llegar a un acuerdo no ha sorprendido extraordinariamente. Conociendo las respuestas de la U. R. S. S., Alemania e Italia, era de prever que las dos tesis en presencia no permitirían llegar al acuerdo, a pesar del deso de Francia e Inglaterra, en posición intermedia.

Moscú

MOSCU, 2 (6 t.).—La "Pravda", en su editorial, consagrado a la Jornada internacional contra la guerra, dice: "No hay en el mundo entero un pueblo que quiera la guerra—dice Stalin—.

CONFERENCIA INTERNACIONAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

PARIS, 2 (11 n.).—Se ha celebrado la conferencia de la Internacional de Trabajadores de la Enseñanza en la que estaban representados once países, entre ellos España, Estados Unidos, Inglaterra, Checoslovaquia, Francia, México y otros.

LA CAMPANA DE PROVOCACION CONTRA FRANCIA SE PROSIGUE TENAZMENTE POR EL FASCISMO

PARIS, 2 (11 n.).—El ministerio de Negocios Extranjeros ha facilitado la conferencia de la Internacional de Trabajadores de la Enseñanza en la que estaban representados once países, entre ellos España, Estados Unidos, Inglaterra, Checoslovaquia, Francia, México y otros.